

# САДРЖАЈ:

Страна

Страна

## XI редовни састанак 13 априла 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка;

2 — Молбе и жалбе из народа.

3 — Разна акта.

4 — Одговор Министра социјалне политике и народног здравља на питање народног посланика Раденка Сарачевића о неисплаћивању инвалидске потпоре у Срезу качерском.

Дневни ред: 1 — Избор Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о научним, школским и уметничким односима између Краљевине Југославије и Републике Пољске.

2 — Претрес и усвајање извештаја Одбора за проучавање законског предлога о сузбијању скупоће животних намирница.

Говорници: Милош Драговић, Фердо Шега, Министар социјалне политике и народног здравља Иван Пуцељ, Милутин Станојевић, Миливоје Милутиновић, Витомир Давидовић, Заступник Министра трговине и индустрије, Министар пољопривреде Јурај Деметровић.

3 — Интерпелација Владимира Шљековића и другова на Министра унутрашњих дела о догађају у селу Негошевићима. 1—20

## XII редовни састанак 13 априла 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка.

Дневни ред: 1 — Претрес извештаја Имунитетног одбора о издавању суду Д-р Авде Хасанбеговића. ... .. 21—22

Говорник: Д-р Владимир Станишић.

## XIII редовни састанак 14 априла 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка.

2 — Извештај Главне контроле о стављању виза са резервом.

3 — Отсуства народних посланика.

4 — Извештај Сената о учињеним изменама и допунама у законском предлогу о државној трошарини.

5 — Интерпелација Др. Николе Нишкића и другова на Председника Министарског савета о раду Централног пресбирора.

6 — Молбе и жалбе из народа.

7 — Саопштења о конституисању Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о научним, школским и уметничким односима између Краљевине Југославије и Републике Пољске.

Дневни ред: 1 — Решавање о Правилнику о организацији службе у Народној скупштини и скупштинским службеницима (за идућу седницу). ... .. 23—25

## XIII редовни састанак 14 априла 1932 године

Пре дневног реда: 1. — Читање записника претходног састанка.

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање извештаја Финансијског одбора о изменама и допунама учињеним од Сената у предлогу Закона о изменама и допунама у Закону о државној трошарини.

Говорник: Известилац Милан Степановић.

2 — Решавање о Правилнику о организацији службе у Народној скупштини и скупштинским службеницима.

Говорник: Известилац Др. Стјепан Бачић. ... .. 27—36

## XIV редовни састанак 6 јуна 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника прошле седнице;

2 — Указ о уважењу оставке Министра шума и рудника Др. Станка Шибеника и Министра грађевина Николе Прече и о постављању за Министра шума и рудника Виктора Погачника, народног посланика и за Министра грађевина Др. Стјепана Сркуља, градоначелника града Загреба;

3 — Извештаји Сената о усвојеним законима;

4 — Потврђени закони;

5 — Интерпелације народних посланика Др. Фрање Грубера и Др. Ивана Лончаревића;

6 — Извештаји Министара када ће одговорити на интерпелације;

7 — Законски предлози Министра иностраних послова, Министра саобраћаја и Министра грађевина;



8 — Визе са резервом Главне контроле;

9 — Захтеви Министра правде за издавање суду народних посланика;

10 — Отсуства народних посланика;

11 — Молбе и жалбе из народа;

12 — Разна акта.

Дневни ред: Утврђивање дневног реда. 37—46

#### XLV Редовни састанак 7 јуна 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника прошлог састанка;

2 — Интерпелација Др. Николе Никића и другова на Претседника Министарског савета о говору Јураја Деметровића, Министра пољопривреде, на бановинској конференцији Ј.Р.С.Д. у Нишу;

3 — Отсуства народних посланика;

4 — Молбе и жалбе из народа;

5 — Разна акта;

6 — Питање народног посланика Др. Ивана Лончаревића и другова и одговор Министра финансија Др. Ђорђевића о разрезу течевине за 1931 годину у Сремској Митровици;

Дневни ред: 1 — Избор Одбора за проучавање законских предлога о споразуму о клирингу са Републиком Аустријом и Швајцарском Конфедерацијом;

2 — Избор Одбора за проучавање законских предлога о трговинском уговору са Републиком Аустријом и допунском споразуму уз уговор о трговини и пловидби са Краљевином Италијом;

3 — Избор Одбора за проучавање законских предлога о конвенцијама за уређење радничких питања;

4 — Избор Одбора за проучавање законских предлога: о конвенцији за стварање међународног друштва за пољопривредни кредит, о конвенцијама и споразумима о режиму вода са Краљевином Румунијом и о конвенцији са Републиком Француском о преференцијалном поступању са југословенском пшеницом. ... 47—52

#### XLVI Редовни састанак 10 јуна 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника прошлог састанка;

2 — Интерпелације г.г. Ловре Кнежевића и другова на Министра грађевина, Др. Николе Никића и другова на Министра унутрашњих послова, Др. Будислава Гргур Анђелиновића на Министра унутрашњих послова и одговор Г. Министра;

3 — Саопштење одборских извештаја;

4 — Саопштење извештаја Верификационог одбора о верификацији накнадних избора у срезу Оточац;

5 — Усвајања извештаја Верификационог одбора о доласку за народног посланика г. Стјепана Бркића на место Ђуре Шатовића;

6 — Отсуства народних посланика;

7 — Молбе и жалбе;

8 — Разна акта;

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање извештаја Одбора за проучавање законског предлога о конвенцијама и споразумима о режиму вода између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније.

Говорници: Претседник Министарског савета, Министар иностраних послова Др. Војислав Маринковић, извештач одбора Др. Глигорije Тадић и Бранко Аврамовић. 53-64

#### XLVII Редовни састанак 11 јуна 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника прошлог састанка;

2 — Интерпелације Милана А. Божићића и другова на Министра шума и рудника о раду Николе Беланчића и усвајање првенства; Ловра Кнежевића и другова на Министра грађевина; Др. Ивана Лончаревића и другова на Министра социјалне политике и народног здравља; Др. Ивана Лончаревића и другова на Министра финансија;

3 — Извештаји одбора.

Дневни ред: 1 — Претрес и усвајање извештаја Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о клирингу између Републике Аустрије и Краљевине Југославије.

Говорници: Извештач Др. Драгутин Костић, Министар финансија Др. Милорад Ђорђевић.

2 — Претрес и усвајање извештаја Одбора за проучавање законског предлога о споразуму о клирингу између Краљевине Југославије и Швајцарске Конфедерације.

Говорници: Министар финансија Др. Милорад Ђорђевић ... 65—80

#### XLVIII редовни састанак 5 августа 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка;

2 — Саопштење Указа Њ. В. Краља о уважењу оставке и Указа о постављењу новог Министарског савета;

2 — Саопштење предлога Закона Г. Министра војске и морнарице о изменама и допунама Закона о граничној трупи; предлога Закона Министра социјалне политике и народног здравља о изменама и допунама Закона о лекарима специјалистима за болести уста и зуба и о зубним техничарима; предлога Закона Министра иностраних послова о регулисању плаћања из робног промета као и по другим обавезама између Краљевине Југославије и Републике Чехословачке; предлога Закона о протоколу о туристичком саобраћају између Краљевине Југославије и Републике Чехословачке; предлога Закона Министра финансија о одобрењу рачуна државних прихода и расхода за буџетску 1930-31 годину и предлога Закона о ковању сребрног новца,



Закона о изменама и допунама Закона о државној трошарини и Закона о изменама и допунама Закона о порезу на пословни промет;

4 — Претседник Народне скупштине и Административни одбор подносе предлог резолуције о измени чл. 45 Правилника о организацији службе у Народној скупштини и скупштинским службеницима;

5 — Саопштење извештаја Административног одбора о прегледу скупштинских рачуна;

6 — Повраћај од стране Сената предлога Закона о сузбијању скупобе животињских намирница са изменама и допунама које је учинио;

7 — Извештаји Сената о примању без измене и у целости предлога Закона о конвенцијама и споразумима о режиму вода између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније; предлога Закона о споразуму о клирингу између Краљевине Југославије и Швајцарске Конфедерације; предлога Закона о клирингу између Краљевине Југославије и Републике Аустрије;

7 — Оставке народних посланика на посланички положај;

9 — Министар иностраних послова доставља по један потврђен примерак скупштини за архиву Закона о клирингу између Краљевине Југославије и Републике Аустрије; Закона о клирингу између Краљевине Југославије и Швајцарске Конфедерације; Закона о режиму вода између Краљевине Југославије и Краљевине Румуније;

10 — Визе са резервом Главне контроле;

11 — Интерпелације народних посланика Ристе Ђокића и другова на Г. Министра шума и рудника; Др. Ивана Лончаревића и другова на Министра просвете; Др. Милана Метикоша на Министра трговина и индустрије, Министра социјалне политике и народног здравља и Министра саобраћаја; Косте Алексића и другова на претседника Министарског савета; Др. Николе Никића и другова на претседника Министарског савета; Др. Ивана Лончаревића и другова на Министра пољопривреде и Милана Божића и друга на Министра саобраћаја и Министра правде.

12 — Тражење Министра правде за издавање суду народних посланика;

13 — Молбе и жалбе из народа;

14 — Одговор Министра грађевина Г. Др. Стјепана Сркуља на кратко питање народног посланика Ферде Шеге.

Дневни ред: Утврђивање дневног реда.

Говорници: Министар шума и рудника Виктор Погачник; Министар грађевина Др. Стјепан Сркуљ и Фердо Шеге. . . . .

## XLIX редовни састајак 6 августа 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка.

2 — Отсуства народних посланика.

3 — Саопштење интерпелација народних посланика Др. Николе Никића и другова на Министра унутрашњих послова; Ловра Кнежевића и другова на Претседника Министарског савета и Др. Марка Кожуља и другова на Министра просвете.

4 — Молбе и жалбе из народа.

5 — Разна акта.

Дневни ред: 1 — Избор Одбора за проучавање законског предлога о увођењу у живот одредаба Закона о ковању сребрног новца, Закона о изменама и допунама Закона о државној трошарини и Закона о изменама и допунама Закона о порезу на пословни промет.

2 — Избор Одбора за проучавање предлога Закона о изменама и допунама у Закону о граничној трупи;

3 — Избор Одбора за проучавање предлога Закона о изменама и допунама у Закону о лекарима специјалистима за болести уста и зуба и о зубним техничарима;

4 — Избор Одбора за проучавање Законског предлога о регулисању плаћања из робног промета са Чехословачком Републиком;

5 — Избор Одбора за проучавање Законског предлога о протоколу о туристичком саобраћају са Чехословачком Републиком;

Говорници: Претседник Др. Коста Кумануди, Министар финансија Др. Милорад Ђорђевић, Др. Будислав Гргур Лиђељиновић, Министар војске и морнарице, Армијски генерал Драгомир Ж. Стојановић.

31—40

## L Редовни састајак 8 августа 1932 године

Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка;

2 — Извештај одбора о Законском предлогу о изменама и допунама у Закону о граничној трупи;

3 — Интерпелација Алојзија Павлича на Министра просвете о редукцији професора и укидању гимназија у бановинама Дравској, Савској и Приморској; Интерпелација др. Ивана Лончаревића и другова на Министра шума и рудника о уништењу босанских шума од гусеница и о раду стручњака који су руководили радovima на уништењу гусеница; др. Ивана Лончаревића и другова на Претседника Министарског савета о подношењу хитног законског предлога о стављању ван снаге § 29 Закона о називу и подели Краљевине на управна подручја и о слободном постављању народних застава; интерпелација Алојзија Павлича на Министра финансија о неисплаћивању пензија и принадлежности и



других обавеза од стране Министра војске и морнарице и Министра саобраћаја; Интерпелација др. Николе Никића и другога на Министра правде о забрани „Јутарњег листа“;

4 — Отсуства народних посланика;

5 — Извештаји о поднетим законским предлозима;

6 — Молбе и жалбе;

7 — Разна акта;

8 — Реч др. Никића о повреди Пословника, и одговор Претседника;

**Дневни ред:** 1 — Претрес извештаја Одбора за проучавање Законског предлога о увођењу у живот предлога Закона о ковачу сребрног новца, Закона о изменама допунама Закона о порезу на пословни промет и Закона о изменама и допунама у Закону о државној трошарини.

Акт Одбора којим тражи продужење рока за Законски предлог о ковачу сребрног новца.

**Говорници:** Министар финансија др. Милорад Ђорђевић;

2 — Претрес извештаја Одбора за проучавање Законског предлога о изменама о допунама у Закону о граничној трупи.

**Говорници:** Известилац Драгутин Перко, Министар војске и морнарице армијски генерал Драг. Ж. Стојановић.

Гласање и усвајање овог законског предлога. ... .. 41—68

#### LI Редовни састанак 9 августа 1932 године

**Пре дневног реда:** 1 — Читање записника претходног састанка;

2 — Саопштење извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о ковачу сребрног новца и предлога Закона о изменама и допунама Закона о порезу на пословни промет са одвојеним мишљењем;

3 — Саопштење извештаја Верификационог одбора о доласку за народног посланика Николе Петрака на место Др. Станка Шибеника и о доласку за народног посланика Ивана Лончара на место Јанка Барлеа;

4 — Отсуства народних посланика;

5 — Саопштење интерпелације Стјепана Ваљавца и другова, народних посланика, на Министра шума и рудника; Ивана Лончаревића и другова, нар. посланика, на Министра трговине и индустрије; интерпелација Алојзија Павлича, народног посланика, на Претседника Министарског савета, на Министра просвете и на Министра

унутрашњих послова, и интерпелација Витомира Давидовића на Претседника Министарског савета;

6 — Молбе и жалбе из народа;

7 — Одговор Претседника Народне скупштине на питање Др. Николе Никића, народног посланика;

8 — Усмено питање Др. Ивана Лончаревића, народног посланика на Претседника Народне скупштине;

**Дневни ред:** 1 — Претрес извештаја Одбора о Предлогу закона о ковачу сребрног новца,

2 — Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о изменама и допунама Закона о порезу на пословни промет

**Говорници:** Претседник Др. Коста Кумануди, Др. Стане Рапе, Др. Никола Никић, Др. Иван Лончаревић (два пута), Министар финансија Др. Милорад Ђорђевић, известилац Ото Гавриловић, известилац Милан Добровић, (два пута) Др. Анте Кунтарић, Фердо Шига. ... .. 68—96

#### LII Редовни састанак 10 августа 1932 године

**Пре дневног реда:** 1 — Читање записника претходног састанка.

2 — Саопштење интерпелација Милана В. Поповића, народног посланика, на Министра социјалне политике и народног здравља, на Министра унутрашњих послова и на Министра пољопривреде; Алојзија Павлича и другова, народних посланика, на Претседника Министарског савета; Др. Фране Грубера и другова, народних посланика, на Министра трговине и индустрије и Милутина Јевтића и другова, народних посланика, на Претседника Министарског савета.

3 — Одговори Претседника Народне скупштине на питање народног посланика др. Ивана Лончаревића и на питање народног посланика Мите Димитријевића.

**Дневни ред:** Претрес извештаја Финансијског одбора о предлогу Закона о изменама и допунама у Закону о државној трошарини.

**Говорници:** Претседник Народне скупштине др. Коста Кумануди, Алојзиј Павлич (два пута), Др. Стане Рапе, Др. Иван Лончаревић, Мита Димитријевић, известилац већине Др. Драгутин Костић (три пута), известилац мањине Илија Михаиловић, Ловро Петовар, Антон Церер, секретар Анте Ковач, Др. Ото Гавранић. 97—113